H B

Unidad 7
El plan de produccion

H |



'CONTENIDOS

1. El plan de produccion
2. Analisis de costes

3. Los recursos necesarios

Dﬂ

TuLibrodeF?




-EI p-de produccion

Toda empresa debe realizarlo bien porque fabrica un producto o ofrece un servicio

— Permite reflexionar sobre lo que ofrecemos y como lo ofrecemos

- Punto de partida para analizar costes, elaborar plan de inversiones y gastos iniciales,
balance contable, cuenta de resultados y prevision de tesoreria.

&

&7 ¢Qué materias primas necesito?

é¢Cuantas unidades necesito fabricar?

|:> éQué tareas conlleva el proceso?é Como se van a realizar?

% éQuién las va a realizar?

éCuando se van a realizar?

¢Cuantos clientes entran al dia, semana o mes?

Plan de produccion éQué tareas hay que realizar, cdmo se van a realizar?
(prestacion de servicios) éQuienes la realizan?

¢ Qué medios materiales seran necesarios?
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2. El andlisis de costes

COSTES TOTALES = COSTES FIJOS + COSTES VARIABLES

Costes fijos

- Alquiler, seguros, y gastos de limpieza del
local

- Gastos de suministros

- Nominas de caracter fijo e independientes
del nivel de produccién

- Cuota de autdbnomos

- Gastos financieros

- Gastos de contratacion de gestoria

- Servicios de profesionales independientes

- Material de oficina y gastos en
comunicaciones

- Gasto en publicidad y promocion del
producto




Costes variables

- Compra de mercaderias o materias primas

- Gasto de herramientas y utensilios
necesarios para la produccion

- Gastos en reparaciones de maquinaria,
instalaciones, herramientas...

- Transporte de productos hasta punto de
venta

- Comisiones bancarias cobro TPV

- En general, gastos necesarios para elaborar
el producto o prestar servicio




-Ana'. de costes

Nivel de ventas a partir del cual se empiezan a obtener
beneficios o se cubren gastos y B° es cero

o
Coste o ingresos A I (Ingresos totales) (paso 52)

(paso 12)
CT (Costes totales)= CF+CV (paso 42)

CV (Costes variables) (paso 32)

CF (Costes Fijos) (paso 22)

Ventas
(paso 12)

Q Punto muerto
(paso 62)

Calculo de forma grdfica
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‘I a.sis de costes

Calculo de forma numérica

Umbral de rentabilidad Nivel de ventas = donde IT=CT

Ingresos Totales = precio x cantidad que vendemos =2 IT=PxQ,
CV=CV por unidad X n? unidades producidas = CV=CVux Q
CT=CF+CV 2> CT=CF+ CVU x Q

IT=CT 2> PxQ=CF+CVUxQ

Si despejamos Q = Umbral de rentabilidad Q= CF/(P-Cvu)

Se cubren gastos
B°'=0
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‘I a-sis de costes

Calculo de B’s y precios de venta a partir de costes

Cdlculo de Beneficios

Beneficios = Ingresos Totales — Costes Totales 2 B° = IT-CT
B = (P x Q) - (CF+CVUxQ)

Cadlculo Precio de venta: precio Técnico—> Permite cubrir todos los gastos (fijos y variables)

Division de todos los costes entre n? de unidades

Calculo a partir del coste variable unitario

Cdlculo Precio de venta: precio de Venta - Afadiendo al precio técnico el margen que
queremos ganar
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-.OS -IrSOS hecesarios

LAS COMPRAS

Seleccidn de Proveedores ‘ ¢Qué valorar?

"« Precio (sin obsesionarse)

e (Calidad (necesaria)

* Descuentos

e Condiciones de pago (plazos)
* Plazo de entrega (rapidez)

= ¢ Servicio de postventa y garantia

Estrategia de negociacion con Proveedores

{

!

Relaciones Tradicionales Co-makership

e Adversarios (yo gano tu pierdes) e Relacidn a largo plazo con pocos

e Cambios constantes de proveedores proveedores (yo gano tu ganas)

* Proveedores en constante pugna e Objetivo comun (producto calidad)

e Continuas fricciones (calidad, entrega, e Confianza mutua, cooperacién
precios...) * Negocios también rentables para la otra

e Desconfianza mutua

parte
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3. Los recursos necesarios

- Muchos articulos en almacén con poco valor

Almacenamiento —> Pocos articulos en almacén con mucho valor

Sistema ABC
Existencias o Existencias o
Productos A productos C
e 20% de los productos . . * 50 % de los productos
* Valor 60-80 % de lo almacenado Existencias o e 5-10% valor almacenado
 Evitar almacenaje durante mucho productos B * Control minimo

tiempo
* 30% de los productos
e Valor 20-10% de lo almacenado
e Controlados pero moderadamente
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-.OS -lrSOS nécesa rios

Gestion de Inventarios Toyota y Zara deben parte de su éxito a su gestion y control de inventarios

Gestion de |:> En qué momento se hacen los pedidos y cantidad
lnvenltarlos |:> Qué cantidad hay que mantener

Evitar rotura de Stocks

Gestion de e Mantener stock min. de almacén para imprevistos=> Reduccién costes
pedidos e 3 conceptos:
manteniendo un e Stock de seguridad = existencias minimas
stock de * Punto de pedido: nivel de stock en el cual hay que solicitar un pedido.
seguridad Tener en cuenta cantidad optima y dias que tarda proveedor
e Stock max. (espacios disponibles)
* Elalmacén no debe existir o debe ser lo mas pequefio posible
* Pedido solo cuando haya demanda
* Costes de almacenamiento son muy altos y hay que evitarlos
demanda e Sistema J.I.T (Toyota) fabricacidn justo a tiempo el material exactoy

necesario

Gestion de
pedidos bajo




Existencias f‘

o -ros necesarios

Cémo van disminuyendo las existencias en
almacén

El pedido habra que realizarlo unos dias
antes de que llegue al stock min. de

Punto de pedido

Stock de seguridad

seguridad
< >
Plazo de aprovisionamiento
- - >» Tiempo
Emision del pedido Recepcidn del pedido
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